

十二届全国人大五次会议上午9时开幕

十二届全国人大五次会议5日上午9时将在人民大会堂开幕,听取和审议国务院总理李克强关于政府工作的报告,审查国务院关于2016年国民经济

和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划草案的报告,审查国务院关于2016年中央和地方预算执行情况与2017年中央和地方预算

草案的报告。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

出席全国政协十二届五次会议的全国政协委员5日上午列席十二届全国

人大五次会议开幕会。下午,全国政协十二届五次会议举行小组会议,讨论政府工作报告。

据新华社

十二届全国人大五次会议举行新闻发布会 房地产税法草案年内无审议安排



傅莹回答中外记者的提问。

十二届全国人大五次会议4日举行新闻发布会,大会发言人傅莹就会议议程和人大工作回答了中外记者的提问,并对公众关心的热点问题进行了回应。

傅莹介绍,本次会议5日上午开幕,15日上午闭幕,大会闭幕后,国务院总理李克强将与中外记者见面并回答记者提问。

2020年完成民法典编纂

民法总则草案是民法典的总则编,将提请本次大会审议。傅莹介绍,根据计划,民法典的编纂工作预计于2020年完成。

傅莹表示,我国现行的民法通则制定于30年前,对国家经济发展、社会进步起到了重要保障作用。此次提交审议的民法总则草案根据社会新形势作出了不少调整、创新,比如针对农村留守儿童、社会老龄化趋势的社会新特点,进一步完善了监护制度,扩大了监护范围,尤其关注到了对失能老人的保护问题。

此外,民法总则草案还向农村的集体经济组织、村委会、居委会等赋予特殊法人资格,并对限制民事行为能力人的年龄下限作出调整。民法总则制定完成后,将对下一步民法典各个分编的编纂起到统领作用。

证券法修订草案下月提请审议

证券法修订草案和房地产税法的立法进程近来为社会普遍关注。傅莹介绍,证券法修订草案已经过修改,

有望于今年4月提请人大常委会继续审议。房地产税法列入了本届人大五年立法规划,但今年没有把房地产税法草案提请人大常委会审议的安排。

针对企业税费负担问题,傅莹介绍,人大常委会去年一揽子修订一些法律,下放和取消了一系列的行政审批和资格认定,正在修订中的中小企业促进法也着眼于减轻中小企业的负担。今年,人大常委会将围绕规范非税收入开展专题调研,推动企业非税收入管理的规范化、法制化,加强对政府全口径预算决算的审查和监督。按照目前的规划,2020年要实现税收法定。总的目标就是为企业健康发展提供一个好的环境。

两孩政策实施需要解决女性就业歧视等问题

全面两孩政策已实施一年。傅莹认为,全面两孩政策实施后暴露出的一些新问题中,比较突出、反映比较多的就是女性就业歧视问题。

她呼吁全社会转变观念,尊重女性就业的权利。同时,在推进全面两孩政策实施中,相关的配套政策和服

今年中国军费预算增幅在7%左右

傅莹透露,每年中国政府根据国防建设的需求和国民经济发展水平来确定国防费的规模,2017年中国国防费增长的幅度是7%左右。

据新华社

十二届全国人大五次会议已确定的记者会

时间	内容
3月6日	发改委主任回答中外记者提问
3月7日	财政部长回答中外记者提问
3月8日	外交部长回答中外记者提问
3月9日	环保部长回答中外记者提问
3月11日	商务部长回答中外记者提问



唐一军委员指出: 切实加强和改进人民政协民主监督 更加自觉地服从服务改革发展大局

商报北京电(记者 房伟)昨日上午,全国政协委员、省委常委、市委书记唐一军在审议全国政协常委会工作报告时指出,各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于人民政协工作的新思想新观点新要求,切实加强和改进人民政协民主监督,更加自觉地服从服务改革发展大局,积极助推我市建设国际港口名城、打造东方文明之都,以优异成绩迎接中共十九大胜利召开。

唐一军委员说,俞正声主席所作的全国政协常委会工作报告,立意高远、主题突出、内涵丰富、观点鲜明,听了之后很振奋、很感慨。过去一年,全国政协及其常委会认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,坚持围绕中心、服务大局,理论建设获得新建树,履职尽责取得新成效,各项工作有了新进展,改革创新实现新突破,自身建设得到新加强,人民政协事业成效显著、蓬勃发展。中共宁波市委将以学习贯彻全国两会精神为契机,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于人民政协工作的重要讲话精神,认真落实中共中央关于政协工作的决策部署,切实加强对政协工作的领导,全力支持政协依照章程独立负责、协调一致地履行职能,不断推动政协工作与时俱进、创新发展。

唐一军委员说,政协民主监督是我国社会主义监督体系的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要实现形式。加强和改进人民政协民主监督工作,必须在五个“点”上下功夫:一是把握着眼点。准确把握政协民主监督的性质、定位和方向,始终以协助党委政府解决问题、开展工作、增进团结、凝心聚力为目的开展民主监督,确保有所成、督有实效。二是确立着力点。坚持有所为有所不为,聚焦党委政府重大决策部署、重点改革发展任务、重要专项工作开展协商式、助推式、促进式的监督,做到有的放矢、精准发力,彰显政协民主监督的优势和特色。三是抓住关键点。坚持在履职中监督、在监督中助推这个基本要求,强化制度保障,营造良好氛围,使广大政协委员敢监督、会监督、善监督、真监督,提出更多建设性的意见建议。四是找准切入点。坚持从党政所思、群众所盼、政协所能出发,创新推出具体的载体、项目和抓手,组织政协委员深入一线具体、深入、持续开展专项监督、专题监督等,进一步巩固党委政府与政协组织协同抓工作破难题的互动联动机制。五是注重结合点。坚持政协民主监督与履行行政职能相结合,与政协经常性工作相融合,与其它各类监督方式相配合,更好地汇聚监督合力、提高监督实效,助推党委政府各项决策部署贯通到底、落实到位。

宋伟代表建议: 加大对宁波的政策支持力度 规划建设国家级智能经济试验区

商报北京电(记者 房伟)2016年6月,宁波成功获批全国首个“中国制造2025”试点示范城市。试点示范城市建设现已转入全面实质性推进实施阶段,全国人大代表、市人大常委会党组副书记、副主任宋伟昨日建议,加大政策支持力度,统筹国家重大项目布局 and 要素资源,加大对宁波制造业发展的创新资源和智力支持,并启动建设宁波智能经济全国试验区。

宋伟代表说,试点示范城市建设启动以来,我市紧锣密鼓有序推进,已制定出台《“中国制造2025”宁波行动纲要》《宁波市建设“中国制造2025”试点示范城市实施方案》和《关于宁波市推进“中国制造2025”试点示范城市建设的若干政策意见》,编制了石墨烯、稀土磁性材料等8个主攻细分行业和智能制造工

程、绿色制造工程等8个重点工程的三年攻坚行动计划。未来三年内,还将统筹新增安排100余亿元专项资金,支持试点示范城市建设。

宋伟代表认为,在宁波建设“中国制造2025”试点示范城市全面实质性推进实施阶段,迫切需要国家进一步加大支持力度,推动国家重大战略的实施。建议加大政策支持力度,比如国家建立类似中小微企业“双创”示范城市建设专项资金一样的专项资金,对试点示范城市技术改造、强基工程、科技创新、人才培养等方面予以倾斜支持。

宋伟代表说,宁波下一步将聚焦智能经济关键技术、产业和领域,建议国家支持在有条件地区先行先试,批准宁波建设全国智能经济试验区,探索智能经济发展模式。